

许昌日报

XUCHANG DAILY

12

2019年12月 日
星期四 农历己亥年十一月十七

□中共许昌市委机关报
□网址: <http://www.21xc.com>
□许昌手机报移动用户发送XCSJB到10658300进行订阅(3元/月)

□国内统一刊号: CN41-0013
□许昌日报社出版 第9075期

壮丽70年 奋斗新时代

唤起民众同心干
看长葛市如何以提升执政能力开创高质量发展新局面
左瑛君 张瑞敏 刘思雨

冬至阳生春又来。

长葛城区西北部,汇聚了长江、黄河之水的增福湖似翠羽明珠;增福湖畔,郑渝高铁似长龙卧波,自东北向西南延伸;刚启用的长葛北站与“全国综合实力百强县(市)”“全国工业百强县(市)”的现代长葛交相辉映。

郑渝高铁郑襄段的新近通车,让长葛高质量发展之路越走越宽阔。

2019年,长葛市连续第三年入围“全国综合实力百强县(市)”,连续第五年入围“全国工业百强县(市)”;长葛市还荣获2018年度河南省非重点生态功能区县(市)经济社会高质量发展目标考核第一名,并获得2018年河南省百城建设提质工程工作先进县(市)称号。森源集团、金汇集团、黄河集团等6家企业上榜“2019河南民营企业100强”榜单。而且,森源集团还连续三年入选“中国企业500强”榜单。

一项项荣誉是长葛市快速、准确、高效执行力的最鲜活体现,是长葛市执行力提升促高质量发展的生动剪影。

唤起民众千百万

12月9日上午,长葛市党的十九届四中全会精神宣讲报告会在后河镇举行,台上专家讲得动情,台下听众听得专注。

“通过学习,我更加觉得工作要紧紧围绕群众实际,突出‘服务’职能,不断强化责任担当。要围绕‘乡村五大振兴’打好基础,带领群众早日建成美丽文明富裕的小康村。”后河镇闫楼村党支部书记闫东峰说。

12月以来,该市抽调21名政治素质高、政策理论水平高的理论工作者组成5个宣讲团开展宣讲活动,在镇(街道办事处)宣讲16场,在市直单位和企业宣讲28场,推动党的十九届四中全会精神在长葛落地生根。

理论是实践的先导,思想是行动的指南。社会正能量充盈,才能实现经济高质量发展。春风化雨般的思想工作,展示了长葛市委、市政府高水平的组织和动员能力,成为带领群众实现高质量发展的制胜法宝。

“听说要改造家门口的路,俺知道是为咱百姓好,为咱长葛好,咋能不支持?俺一家人早都做好签约的准备了。”老城镇头堡社区居民李付轩说。作为长社路改造拆迁签约第一户,李付轩带头腾挪家中物品,主动退回租户租金。

为改善城区东西要道长社路交通拥堵、群众出行不便的难题,该市启动了长社路钟繇大道至京港澳高速段改造提升工程。工程总长9公里,总投资6.2亿元,改造提升后路面将由双向6车道优化为8车道,道路通行能力、安全性能、景观效果将全面提升。

(下转第八版)

省委“三散”污染治理专项督察组公告

进驻时间:2019年12月12日至12月27日
受理举报电话:0374-7382211
专门邮政信箱:许昌市邮政A013号信箱
邮编:461000
受理举报电话时间:每天8:00-20:00
根据省委、省政府要求和督察

组职责,省委第四“三散”污染治理专项督察组主要受理许昌市生态环境保护方面的来信来电举报,重点内容是“散乱污”企业环境污染、散煤燃烧环境污染、散尘环境污染等方面的问题。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察省辖市、单位和有关部门处理。

省委“三散”污染治理专项督察纪律公告

经省委、省政府批准,省委第四“三散”污染治理专项督察组于2019年12月12日至12月27日进驻许昌市开展“三散”污染治理专项督察。现将《河南省生态环境保护督察纪律要求》公开,欢迎社会参与监督。

如发现督察组及其成员存在违反《河南省生态环境保护督察纪律

要求》的情形,可向省纪委监委驻省生态环境厅纪检监察组反映。电子邮箱: hnhbjcs@163.com, 信箱地址:河南省郑州市学理路10号省纪委监委驻省生态环境厅纪检监察组,邮编:450002。

省委第四“三散”污染治理专项督察组
2019年12月12日

河南省生态环境保护督察纪律要求

为坚决贯彻落实习近平生态文明思想,加强政治建设,严明纪律规矩,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,严格落实全面从严治党要求、中央八项规定精神和河南省委省政府《贯彻落实党中央关于改进工作作风密切联系群众八项规定的若干意见》,树立生态环境保护督察良好形象,确保生态环境保护督察工作作风清气正,提出纪律要求如下:

一、严守政治纪律。不准发表与党中央和省委省政府关于生态文明建设和生态环境保护决策部署不一致的言论、文章等,自觉在思想上

(下转第二版)

2019:沧海横流 浩荡前行 ——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济高质量发展述评

新华社记者

作为全球第二大经济体,中国经济动向时刻牵动世界目光。2019年的中国经济,更是备受瞩目。

面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、科学决策,以高超的宏观调控艺术驾驭中国经济巨轮劈波斩浪、行稳致远,在壮阔的海域中开拓出更为光明的高质量发展新航程——

宏观经济运行总体平稳,新增就业

目标超额完成,三大攻坚战取得关键进展,改革开放迈出重要步伐,供给侧结构性改革继续深化,应对挑战工作有力有效……攻坚克难、稳中向好的中国经济,愈发彰显蓬勃健强的实力后劲。

世界百年未有之大变局下,这是来自东方大国的自信作答:“展望未来,中国的发展前景无限美好。”

“大海依旧在那儿”——中国经济稳中向好,经济运行保持在合理区间,全面

建成小康社会取得新的重大进展
50.2%——时隔6个月,中国11月制造业采购经理指数(PMI)重回扩张区间;

前三季度,全社会用电量同比增长4.4%,其中,第三产业和居民生活用电继续保持较快增长;

前10个月,全国新设外商投资企业33407家;实际使用外资7524.1亿元人民币,同比增长6.6%。(下转第八版)

史根治主持召开市政府常务会议 研究安全生产和乡村振兴等工作

本报讯(记者 高伟山)12月11日,市长史根治主持召开市政府常务会议,传达学习全国、全省安全生产电视电话会议精神和国务院批复江苏响水“3·21”特别重大爆炸事故调查报告主要内容,研究我市贯彻落实意见;部署全市乡村振兴战略实施工作。

副市长柏启传、刘胜利、赵庚辰、楚雷、赵淑红,市政府秘书长白红超出席会议。市人大常委会副主任艾祥涛,市政协副主席刘瑞红、张巍巍列席会议。

会议强调,安全生产事关人民福

祉、发展大局,任何时候都不能有丝毫松懈。一要牢固树立安全发展理念,扎实推进集中整治工作。组织好全市安全生产集中整治活动,紧盯重点领域,开展明察暗访,补短板、强弱项,确保全市岁末年初安全生产形势持续平稳。二要加强警示教育,推进“以案促改”。深刻汲取江苏响水“3·21”特大爆炸事故教训,对照典型案例,查摆自身问题,集中力量打一场安全生产专项整治的合成战、解决重大风险隐患的攻坚战、提升本质安全的持久战。三要扛稳政

治责任,严格责任制落实。严格落实安全生产地方党委政府的领导责任、行业部门的监管责任、企业的主体责任,对失职失责的严肃追究责任。

会议充分肯定了今年以来我市乡村振兴工作取得的成效,并提出三点要求。一要认真总结、及早谋划。当前正处年末岁尾,要认真总结以往有效经验,强力推进今年任务落实,同时科学谋划明年工作,尤其要明确明年重点工作、重点项目和推进措施,让思路更清晰、抓手更具体,推动乡村振兴战略20

字总要求在许昌落地生根。二要目标导向、强化考核。在全面盘点现有工作的基础上,采取“四不两直”等方式,认真开展乡村振兴实绩考核,倒逼责任落实、工作落实。三要加强领导,形成合力。市农业农村局要发挥好统筹协调作用,市直各相关部门、各县(市、区)要加强对接,多方争取政策、资金、人才支持,推动我市乡村振兴工作走在全省前列。

会议还研究了其他事项。

为了山美水更美 ——我市大力推进水土保持工作侧记

本报记者 武芳 通讯员 黄艳

建设智造之都 宜居之城

——记者在现场

广种薄收的坡耕地,通过综合治理,发生了新的嬗变。

加强水土流失综合治理

水土保持,涉及多个部门,需要全盘统筹、长远谋划。那么,如何做好水土保持工作?我市编制了《许昌市水土保持规划(2016—2030)》,为扎实开展水土保持工作提供行动指南。

水土保持,对现有水土流失区域的综合治理是重点。我市根据国家批复的水土保持相关实施规划、专项建设方案等,依据相关技术标准,以项目区(小流域)为单元,组织开展项目实施方案编制工作,建立项目储备库,做好项目储备。

截至目前,我市已实施国家级重点水土保持工程6个,总投资4062万元;省级及以上补助基金项目21个,总投资

755万元,共治理水土流失面积97.07平方公里。

此外,在项目实施中,我市强化项目法人主体责任意识,严格按照《水土保持工程建设管理办法》的规定,不断规范建管程序,提高项目建设的规范化、科学化管理水平,确保项目建设质量。

提升水土保持信息化水平

2019年,我市全面开展生产建设项目水土保持“天地一体化”监管工作,按照水利部下发的遥感影像扰动图斑开发现场复核,全市2648个(禹州市776

个,长葛市864个,鄢陵县166个,襄城县231个,建安区325个,魏都区286个)已复核完成,针对48个存在问题图斑进行再次复核,对确定违法违规生产建设项目及时进行查处,下达整改通知书,限期进行整改。目前,全市已查处违法违规生产建设项目42个。

对于国家水土保持重点工程,我市纳入“图斑精细化”管理范围,依托信息系统和移动终端,实施全程信息化监管。

此外,我市注重凝聚各方力量参与水土保持工作。

(下转第二版)

丁同民、冯奕督导调研
中小学国防教育教学
试点工作

市委宣讲团到市发改委、市司法局宣讲党的
十九届四中全会精神

2版

“花木+”:绿色扶贫的
“鄢陵模式”

3版

一渠“南水”碧 幸福一座城

4版



全面深化改革 推动高质量发展

许昌“家校携手育英才”行动亮点纷呈

本报记者 松召峰 通讯员 杨继奎

“农村的留守儿童需要关注,城市存在的‘心灵留守’现象同样值得我们警惕。”12月11日,在许昌实验幼儿园,该校副校长杜颖娟指着墙上的“家校携手育英才”行动启动半年,凭借“日拱一卒”的坚持和韧劲,交出了一份亮眼的成绩单。包括许昌实验小学、许昌实验幼儿园,我市已经确定了52所家校携手育英才示范校(园)试点,引领着我市家校共育工作的稳步推进。

时间回到今年7月5日。当日,我市正式启动了“家校携手育英才”行动,相关行动计划也应时发布。未来3年,我市计划通过机制创新、专业支持、平台搭建、项目引领、环境营造等工作,逐步规范和完善家校共育组织机构,搭建家校共育平台,引进家校共育专家队伍和项目资源,实施家校共

育示范引领工程。到2021年,我市将初步形成具有许昌特色的家校共育教育者、引领者和示范者。

“‘家校携手育英才’行动是我市继实施基础教育提升三年攻坚计划后的又一重大行动,也是我市教育综合改革的一项重要内容,是提升我市教育发展活力、打造协同共育、寻求教育‘和谐共振’新途径的一次积极行动。”市教育局局务会议成员杨钧安说,市教育局党组高度重视“家校携手育英才”工作,多次组织召开局党组会和专题会议研究部署该项工作。

家校携手的“家”,不再局限于一个个家庭单位,而是整个社会的广泛参与。行动启动后,我市积极构建“许

昌市家校合作联合会”、县(市、区)“学校—家长合作指导中心”、校级“学校—家长合作委员会”三级家校共育组织机构,统筹全市家校共育工作。同时,我市还建立了由党委领导、政府负责,市委宣传部、市教育局、市民政局、市卫健委、市文广旅局、团市委、市妇联、市科协、市关工委、市人民检察院等单位共同参与的领导协调机制,做到定期沟通工作,研究解决突出问题,联合开展督导调研。

“家校携手育英才”的种子,也在各地和各级各类学校生根发芽,呈现出亮点纷呈的良好态势:襄城县出台了《襄城县“家校携手育英才”三年行动计划(2019—2021年)》,针对农村留守儿童多的特点,(下转第二版)